

Действующая армия

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Оберегайте источники водоснабжения

В О ВРЕМЯ войны особо необходимо оберегать тыл от заразных заболеваний. Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями — правильное пользование источниками водоснабжения: реками, прудами, водохранилищами, колодцами.

В реку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке пьет воду скот, стирают грязное, иногда снятое с больного, белье. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не принять быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно отвести в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, стирают белье, ходит на водопой скот. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального мостика.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купанье, стирка белья. Пруд должен быть огражден и от скота.

Иногда думают, что вода в колодцах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых селениях колодцы расположены неподалеку от скотных дворов и уборных. Из-за плохо утрамбованной почвы, неправильно устроенного, сгнившего сруба — нечистоты с дождем, талым снегом просачиваются в колодец, загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колодца нужно замостить, устроить скат или, в крайнем

случае, насыпать вокруг колодца гравий, песок. Сруб на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глины шириной примерно в 50—75 см. Кроме того, от колодца надо прорыть водоотводные канавки, обложенные камнями.

Каждый колодец должен иметь специальную бадью или ведро. Нельзя допускать, чтобы население брало воду ведрами, принесенными из дому. Над колодцем рекомендуется устроить навес.

Колодец должен быть отгорожен, чтобы к нему не подходил скот. Новые колодцы можно рыть не ближе чем на расстоянии 30—50 метров от скотных дворов и уборных.

В условиях военного времени и возникающей в связи с этим опасностью эпидемических вспышек необходимо беспрекословно выполнять санитарные требования по охране источников водоснабжения.

Помните, что враг засылает в тыл шпионов и диверсантов. Нужно быть особенно бдительными у источников водоснабжения, ибо враг может заразить воду. Бережно охраняйте колодцы, пруды, водохранилища! Не подпускайте к ним чужих, незнакомых людей!

Оберегая источники водоснабжения, вы предупреждаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тыл.

Врач К. ЛАПИН,
начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрава СССР
Москва.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и разбиты отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты

противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше эское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка, отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчицы Сидоров, Кожемякин и Микаладзе, уничтожившие более 200 неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат и много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе эской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли верну-

лись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир эской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На-днях эский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым тов. Тимош, не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии

отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На-днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и голову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12-ти местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, Московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполнила производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевской текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики им. Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината тт. Доронина, Гришечкина, Старостина, Мошина, Королева, Соколоза и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» тов. Крюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике им. Дзержинского широко поддержан почин 60-летнего помощника мастера тов. Косульникова. Вместе с двумя сновьями тов. Косульников взялся обслуживать сдвоенный комплект из 76 ткацких станков. Примеру тов. Косульникова последовали помощники мастера тт. Пшеничнов, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

Действующая Армия



Славный советский сокол парит над битым им фашистским стервятником.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром Иностранных Дел Норвегии г. Ли о восстановлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром Иностранных Дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольмскэ тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмскэ тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

Убирать хлеб и выполнять государственные обязательства так, как этого требует военная обстановка.

Пример высокой производительности труда

Успенск. В колхозе им. Молодова на 10 августа сжато озимых 34,5 га. Уборка хлебов идет с небывалым производственным подъемом. Пример высокопроизводительного труда показывают старые колхозницы. 60-летняя Мария Горбунова, из третьей бригады, 10 августа выжала серпом 0,15 га, дневную норму выполнила на 136 проц.

По две нормы и больше выжидают за день серпами тт. А. П. Чиркунова, А. П. Козло-

ва, К. С. Зинина, Е. А. Каюрова — из четвертой бригады, П. Н. Мигунова — из восьмой бригады и ряд других.

Колхозники борются за быструю и высококачественную уборку, за досрочное выполнение государственных поставок.

На днях произведен первый сбор огурцов. Сдано райпотребсоюзу в счет госпоставок овощей 1.320 килограммов чистых отборных огурцов.

А. Мерзова.

САМООТВЕРЖЕННО

Самоотверженно работают на своих местах стахановцы Первомайского завода. Изо дня в день перевыполняют нормы выработки, стремятся как можно больше дать годной продукции государству, создать неприступную оборону своей родины.

Участок тов. Старостина за июль свое задание выполнил на 111 проц. Лучшие станочники его участка дали за месяц по полторы нормы и больше. На-

пример, сверловщица М. Фомина выполнила месячную норму на 184 проц., расточник т. Настин на 179 проц., тт. М. Кутьин, Д. Гусев, А. Солодаева, А. Печников и другие дали сверх нормы по 48—50 проц.

Высокопроизводительно трудятся работницы на просевке земли. М. Карпунина, Е. Никулина, В. Вятлева выработали за истекший месяц почти по две нормы.

М. Х-ов.

Массовая уборка озимых

М. Манателем. В колхозах сельсовета развернулась массовая уборка озимых. В сельхозартели «Новая жизнь» сжато 45 га, «XX лет РККА» — 65 га, им. Кирова — 15 га и т. д. Ра-

ботают на жнитве везде организовано, по звеньям. Нормы жнецы перевыполняют.

Москвин — секретарь сельисполкома.

Сжато 60 проц. озимых

Пандас. В колхозе «Якстере теште» уборка озимых идет организованно. На 9 августа сжато около 60 проц. всей площа-

ди озимого поля. 17 гектаров скошено в Борисовском колхозе.

Н. Логинов.

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ НЕ БУДУТ РАБАМИ ГИТЛЕРА

КРОВОЖАДНАЯ гитлеровская банда убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отбирается все имущество. Для устрашения поляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных развезают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в

Югославию, сравнены с землей. Сербы фактически лишены всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией везала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестованы и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, пораженные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, погранных кровавыми насильниками.

С честью выполним свой долг перед родиной

Товарищи первомайцы! По Указу нашего советского правительства мы, ваши земляки, призваны в ряды Красной Армии защищать свою родину от фашистских головорезов, вероломно напавших на нашу страну. Правительство доверило нам охранять один из важнейших участков народного хозяйства. Это доверие мы оправдаем с честью. Обязуемся в короткий срок овладеть техникой вооружения и зорко охранять доверенный нам участок. Ни один вражеский налетчик не уйдет от нас живым. Будем бороться против обнаглевшего врага, не щадя своих сил и жизни, до полной победы.

Товарищи рабочие, служащие, колхозники, своим честным самоотверженным трудом на предприятиях и в колхозах крепите тыл, помогайте Красной Армии громить кровожадных фашистов, потерявших человеческий облик. Боритесь за выполнение и перевыполнение производственного плана, за своевременную и высококачественную уборку урожая, не оставляйте ни одного колоса в поле. Помните, что ваши сыновья, братья и мужья героически борются на фронтах отечественной войны против банд Гитлера и его вассалов. Ваш честный стахановский труд будет лучшим ответом на призыв тов. Сталина.

С боевым красноармейским приветом **С. А. Сериков, А. М. Краснов.**

Действующая Армия

Бойцы — комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Эденек Неядлы, черногорский поэт Радуде Стивенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысокогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены краткие речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насильникам Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа, в 19 часов, митинг будет продолжен. (ТАСС)

Отв. редактор **С. МЕНЬШИКОВ.**

МЦ — 15382

Тираж 2000 экземпляров.

Б. Кириллов.